



# 加强诚信意识 感受专业魅力

## 商会校开展会计文化推广系列活动

记者 徐红清

算珠在同学们手指之间翻飞,发出清脆的声响;手工点钞和机器点钞,哪个更快?近日,上海商业会计学校围绕“会以人生,计以纷呈”的主题,开展“千人诚信签名”、“算盘歌舞”表演、读书漂流等形式多样的会计宣传月活动,从互动、教学、未来等多角度诠释该校会计专业教学的理念、特色和成果。

### 在仪式教育中认识诚信

即将迎来大考,商会校会计专业的同学们迎来一个特殊的仪式——“千人诚信签名”仪式。

诚实之于人,犹如水之于鱼,诚信是一个会计人的基本准则。“这个活动以朱镕基强调的‘不做假账’为基础,从教育角度对会计专业学生进一步加强诚信意识,引起广大会计学子的共鸣与响应。”财会教学部副主任周

艳萍老师表示。

考场里装摄像头了!这一消息在同学中引发不同反响。“目的是为了引起该专业学生对于诚信的重视,加强诚信考试的意识。”

作为一名会计人员,会计职业道德是每一名会计人员都应当自觉遵守的道德底线,会计职业道德是守护会计信息质量的生命线。不少同学对“诚信考试”有了全新的认识。

### 竞技赛场感受专业魅力

近日,该校财会专业的同学们迎来了“古老的计算器”珠算比赛、“金手指”点钞大赛、传票翻打比赛等专业技能比赛。是技艺切磋,更是进一步体会到会计专业的魅力。

中国的古老的“计算器”——算盘在指尖翻飞,发出清脆的声响。在该校原创的“算盘歌舞”表演中,同学们再一次感受到算盘——这一国家非



物质遗产的美妙之处。

手工点钞VS机器点钞,比一比哪种方法速度更快、准确率更高?“金手指”点钞擂台赛,点燃了同学们的热情,课余时间三两成群,拿上道具练练手指上的功夫。

除了以上这些在校内开展的活动外,财会专业的同学还举办了“一日徒步”户外活动。14级财会、信息教学部团总支学生会成员30余人,自己设计徒步路线,前往诚品书店。蔡煜玺同学

认为,这种户外运动与文化结合的方式,“有助于我们近距离感受城市文化魅力。”

据悉,该校会计文化推广系列活动将持续至11月份,还包括财会图书漂流、“财思会学”演讲大赛等活动。“会计专业是市场需求比较大的专业之一。”周老师表示。“系列活动能有效宣扬会计新风、展示会计风采,有助于提高会计专业同学们的实践操作水平和就业竞争力。”



## 让闲置好书“走”起来

记者 徐红清

一年之计在于春,春天是读书的好时节。上海工商信息学校“开卷有益书润青藤”第四届校园文化节读书节活动持续进行中。

继“我的青春我的团”主题征文活动、“青藤说”演讲活动、校园辩论赛、“跳蚤书市”等活动之后,依托青浦图书馆的优势资源,由该校校团委主办的“清阅朴读”换书集市活动于近日展开。

据介绍,活动以“分享阅读做低碳环保达人”为主题,号召同学们让手上闲置的好书“走”起来,在与其他人交换书籍、分享阅读快乐的同时,也能减少书籍浪

费,为城市增添一分美丽。

经过一番收集和挑选,八成以上的正版新书由同学带到青浦图书馆,每位同学拿到“换书券”后进入活动场地进行换书。

“用旧书换新的书籍,这不仅仅是简单的以旧换新,更是知识的增进。”校团委老师表示,这次换书活动不仅仅是体现了学生爱书读书的特点,更体现了现代学生对自己扩充知识技能的渴求。唤醒“沉睡书”,让书籍不闲置,实现“书尽其用”,继续发挥书籍的阅读价值,能让知识永不停歇。这恰恰也是团委开展此项活动的初衷。

## 联谊会拉近中德学生距离

记者 徐红清

近日,上海电子工业学校师生迎来了德国普法基尔辛国立职业学院的师生,异国友人初来乍到,一场中德联谊晚会拉近了中德学生之间的距离。

晚会以一支充满活力的舞蹈《Bang Bang Bang》为开场节目,表演者们精彩、富有激情的演出打动了在场所有观众,赢得了阵阵掌声。《Lemon tree》这首本来是德国

愚人花园乐队原唱的歌曲,在中国学生的演绎中更让德国友人拍案叫好。为进一步拉近双方学生间的距离,晚会还准备了“抢凳子”、“套绳子”等小游戏,虽然语言不通,但通过游戏的互动,同学们都感受到了两国师生的热情与喜悦心情。

一场充满中国元素的视觉盛宴《旗袍秀》将晚会的气氛推向了最高潮。在中国风歌曲《青花瓷》的伴奏下,身着旗袍的中国学生款款走来,让德国学生大开眼界。当然,德国的学生们也不甘示弱,带来了热情四射的钢琴演奏、大合唱以及集体舞蹈等多个节目。

“虽然语言交流存在障碍,文化也存在很大差异。”该校张贯彻副校长认为,联谊活动依旧充满活力,瞬间拉近了彼此的距离,为双方接下来的专业交流打下基础。



### 【微校园】

## 海大职校心理健康周启动

记者 徐红清

5月,上海海事大学附属职业技术学校心理健康活动周正式启动,本届活动以“播撒职业种子,提升心理素质”为主题,围绕职业能力中“人际沟通能力”、“情绪压力管理能力”开展各类活动,帮助在校学生职业心理素质的培养,丰富他们的实践体验,增强职业竞争力。